
Protokoll der Mitgliederversammlung des DLRG Kappeln e.V. 

16. Oktober 2021, Gaststätte Fährschänke, Am Hafen 10, Kappeln 

__________________________________________________________________________ 

Anwesende und stimmberechtigte Mitglieder: Sabine Barwich, Ilona Mende, Reiner Klingbeil,  

Stefanie Weide, Carsten Schartau, Klaus Bengelstorf, Oluf Castagne, Diana Treiber, Frauke  

Siemen 

 

Gast: Joachim Hensel, DLRG Kreisverband Schleswig-Flensburg 

__________________________________________________________________________ 

Beginn der Sitzung: 17.10 Uhr  

 

TOP 1 Begrüßung  

Die Zweite Vorsitzende des DLRG Kappeln e.V., Sabine Barwich, begrüßt die anwesenden  

Mitglieder und Joachim Hensel vom DLRG Kreisverband Schleswig-Flensburg. 

 

TOP 2 Grußworte 

Joachim Hensel vom Kreisverband Schleswig-Flensburg spricht ein Grußwort, in dem er sich  

für die Einladung bedankt und den Einsatz des Ausbilderteams der DLRG Kappeln lobt.  

Trotz fehlender Schwimmhalle vor Ort setzen die Ausbilderinnen und Ausbilder sich sehr für  

das Aufrechterhalten der Schwimmausbildung ein und nehmen dafür weite Wege in Kauf. Er  

beschreibt den Zustand in Kappeln als alles andere als paradiesisch und lobt gerade deshalb  

den Einsatz des Vorstands. 

 

TOP 3 Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Die Versammlung ist beschlussfähig. 

 

TOP 4 Anträge zur TO/Genehmigung der TO 

Es liegen keine Anträge zur TO vor. Die TO wird genehmigt. 

 

TOP 5 Genehmigung des Protokolls der Mitgliederversammlung 2020 

(Das Protokoll kann im Internet unter www.kappeln.dlrg.de eingesehen werden) 

Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 

 

TOP 6 Bericht des Vorstands  

Die Zweite Vorsitzende Sabine Barwich berichtet von der Schwimmausbildung im Jahr 2020.  



Aufgrund der Corona-Pandemie sowie der Lockdowns und Kontaktbeschränkungen konnte  

in den Herbst- und Wintermonaten keine Schwimm- und Rettungsschwimmausbildung  

stattfinden. Das Glanzlicht des Jahres war der Sommer, in dem die DLRG Kappeln ihre  

Ausbildung im Freibad Süderbrarup anbieten konnte. 

 

Stefanie Weide, im erweiterten Vorstand für die Presse- und Öffentlichkeitsarbeit zuständig,  

berichtet, dass der Erste Vorsitzende Daniel Schlenzka, im Sommer 2020 sonntags  

Seepferdchenkurse sowie in der Woche freies Rettungsschwimmtraining und einen  

Schnorcheltauchkurs anbieten konnte. Die Jugendlichen zeigten daran äußerst viel Freude,  

so dass sechs Schnorcheltaucher erfolgreich ausbildet werden konnten. Die Arbeit mit den  

Nachwuchsrettungsschwimmern bringt Daniel Schlenzka sehr viel Spaß, corona-bedingt  

konnten leider nicht alle geplanten Aktivitäten stattfinden, aber die jährliche Fahrt in den  

Hansa-Park war auch im Jahr 2020 wieder drin. Der Bereich der Jugendarbeit soll weiter  

ausgebaut werden. 

 

TOP 7 Bericht der Technische Leiterin  

Die Technische Leiterin Ilona Mende berichtet, dass 180 Kinder und Jugendliche im Freibad  

Süderbrarup ihre Schwimm- und Rettungsschwimmabzeichen im Sommer 2020 machten  

und die DLRG Kappeln 40 neue Mitglieder gewinnen konnte. Zurzeit hat die DLRG Kappeln  

um die 130 Mitglieder, berichtet Kassenwart Reiner Klingbeil. Insgesamt hat das  

Ausbilder-Team zusammen ungefähr eine 5000-Kilometer-Fahrstrecke zurückgelegt – trotz 

Corona. 

 

TOP 8 Bericht Kassenwart 

Kassenwart Reiner Klingbeil berichtet von einer guten Kassenlage. Im Jahr 2020 wurde eine  

kleine Erste-Hilfe-Puppe zum Lernen der Herz-Lungen-Wiederbelebung gekauft, um sie in  

der Erste-Hilfe-Ausbildung einzusetzen. Ansonsten gab es Ausgaben für die Bahnenzeiten  

im Freibad Süderbrarup, Werbemittel und Versicherungen. 

 

TOP 9 Aussprache  

Keine Wortmeldungen. 

 

TOP 10 Bericht der Kassenprüfer 

Die Kassenprüfer bestätigten die Richtigkeit der Kasse. 

 



TOP 11 Genehmigung des Haushalts 2021 

Der Haushalt für das Jahr 2021 wird genehmigt. 

 

TOP 12 Entlastung des Vorstands durch Antrag des 1. Kassenprüfers 

Der Vorstand wird einstimmig entlastet. 

 

TOP 13 Wahlen  

TOP 13.1 Wahl des Zweiten Vorsitzenden  

Sabine Barwich wird einstimmig als Zweite Vorsitzende bis zur nächsten  

Mitgliederversammlung im Januar 2022 wiedergewählt. 

 

TOP 13.2) Wahl des Technischen Leiters 

Ilona Mende wird einstimmig als Zweite Vorsitzende bis zur nächsten Mitgliederversammlung  

im Januar 2022 wiedergewählt. 

 

TOP 13.3) Wahl des Zweiten Kassenprüfers und des Reservekassenprüfers 

Klaus Bengelstorf wird einstimmig zum Zweiten Kassenprüfer und Carsten Schartau zum  

Reservekassenprüfer gewählt. Frauke Siemen ist Erste Kassenprüferin. 

 

TOP 14) Anträge  

Es liegen keine Anträge vor. 

 

TOP 15) Verschiedenes  

Zu guter Letzt gab es noch eine Ehrung des Landesverbandes Schleswig-Holstein, die  

Joachim Hensel vom Kreisverband dem Ersten Vorsitzenden der DLRG Kappeln, Daniel  

Schlenzka, überreichte. Für seinen vorbildlichen Einsatz in der DLRG wurde er mit dem  

Verdienstabzeichen in Bronze ausgezeichnet. 

 

Ende der Sitzung: 18 Uhr 

 

 

 

-------------------------------------------   -------------------------------------------------- 

Stefanie Weide, Protokollführerin    Daniel Schlenzka, Erster Vorsitzender 

 

 

 

       --------------------------------------------------- 

       Sabine Barwich, Zweite Vorsitzende 


